„ERFOLGREICHE FRAUEN IM MITTELSTAND 2020“



Einwilligungserklärung zum Datenschutz




Name, Vorname


Ich bin über die im Rahmen des Wettbewerbs „Erfolgreiche Frauen im Mittelstand“ vom Landesfrauenrat Rheinland-Pfalz sowie der WHU Otto Beisheim School of Management verwendeten Dokumentations- und Informationssysteme informiert worden.

Hiermit willige ich in die Erfassung und Verarbeitung meiner personen- und firmenbezogenen Daten (Name, Unternehmen, Position, Rolle seit, Anzahl Beschäftigte, Telefonnummer, E-Mail Adresse) und deren Nutzung, soweit diese erforderlich sind, zum Zwecke der Durchführung des Wettbewerbs, der Veröffentlichung auf der Homepage www.frauen-im-mittelstand.de, für den Ergebnisbericht der Veranstaltung vom 10.10.2020, für eine spätere Vernetzung der Teilnehmerinnen sowie eine mögliche Interviewreihe ein.

Die Einwilligung bezieht sich ausdrücklich auch auf besonders schützenswerte Kategorien von Daten im Sinne des Art. 9 Abs. 1 DS-GVO, soweit sie zu den genannten Zwecken erforderlich sind.

In jedem Fall ist für eine etwaige Weitergabe von vertraulichen Inhalten an Dritte eine gesonderte Zustimmung meinerseits einzuholen.

In bin darauf hingewiesen worden, dass ich die Einwilligung jederzeit widerrufen kann.



Ort/ Datum



Unterschrift
