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Pressemitteilung

Endlich wieder: Große Jubilarfeier bei Arburg 

· Unternehmenstreue: Fast 6.500 Jahre für Arburg im Einsatz 

· Jubiläen: 212 Mitarbeitende für 50, 40, 25 und zehn Jahre Betriebszugehörigkeit geehrt

· Abschied: 72 Rentner offiziell in den Ruhestand verabschiedet
Loßburg, 01.07.2021
Im Rahmen einer großen Jubilarfeier ehrt Arburg traditionell im Dezember seine langjährigen Mitarbeitenden und verabschiedet offiziell seine Ruheständler. Coronabedingt musste dieses Event in den vergangenen beiden Jahren ausfallen, umso größer konnte es nun nachgeholt werden: Am Freitag. 1. Juli 2022 wurden im Beisein der Unternehmerfamilien, Gesellschafter, Geschäftsführer und Bereichsleiter insgesamt 212 Mitarbeitende für 50, 40, 25 und zehn Jahre Unternehmenstreue ausgezeichnet und 72 Mitarbeitende offiziell in den Ruhestand verabschiedet.

„Uns ist es überaus wichtig, unsere treuen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter angemessen zu ehren und unsere Rentnerinnen und Rentner gebührend zu verabschieden“ betonte Michael Hehl, geschäftsführender Gesellschafter und Sprecher der Arburg-Geschäftsführung, in seiner Ansprache. „Denn ohne sie wären wir nicht das, was wir heute sind: weltweit einer der führenden Maschinenhersteller für die Kunststoffverarbeitung!“

Jahrzehntelang im Unternehmen

Bei dieser Jubilarfeier kamen zwei Jahrgänge zusammen, entsprechend gewaltig waren die Dimensionen mit insgesamt 212 Jubilaren. „Wir sind sehr stolz, dass wir wieder einmal ein ganz besonderes Jubiläum feiern dürfen“, freute sich der Gesellschafter. „Wolfgang Mast war sage und schreibe 50 Jahre bei Arburg!“ Ein solches Jubiläum hätten vor ihm erst sechs Mitarbeitende erreicht. Beinahe ebenso außergewöhnlich seien 40 Jahre Betriebszugehörigkeit, für die 30 Mitarbeitende ausgezeichnet wurden. Diesen Jubilaren überreichte der Loßburger Bürgermeister Christoph Enderle eine von Ministerpräsident Winfried Kretschmann unterzeichnete Ehrenurkunde des Landes Baden-Württemberg.

Jubilare belegen Erfolg der Ausbildungsstrategie

„Ebenso bemerkenswert sind in der heutigen, schnelllebigen Zeit eine Unternehmenstreue von 25 Jahren“, sagte Michael Hehl. Diesen Meilenstein erreichten in den beiden Vorjahren 77 Mitarbeitende. Weitere 104 Jubilare konnten in dieser Zeit ihr Zehnjähriges feiern. Bemerkenswert sei in dem Zusammenhang, dass fast die Hälfte bereits ihre Ausbildung bei Arburg gemacht habe. Das belege ganz klar den Erfolg der Ausbildungsstrategie, die das Familienunternehmen seit über 70 Jahren konsequent verfolge. Auch die 72 Mitarbeitenden, die offiziell in den wohlverdienten Ruhestand verabschiedet wurden, seien über viele Jahrzehnte im Unternehmen gewesen: im Durchschnitt 34 Jahre.

Fast 6.500 Jahre für Arburg im Einsatz

Im Namen der Unternehmerfamilien, Gesellschafter und Geschäftsführer dankte Michael Hehl den Jubilaren und Ruheständlern „für Ihre jahrzehntelange Treue und für alles, was Sie für unser Unternehmen tagtäglich leisten und geleistet haben.“ Und das sei einiges, denn gemeinsam würden es die Jubilare und Rentner auf sage und schreibe 6485 Jahre bei Arburg bringen. „Diese Zahl ist beeindruckend und belegt, dass das Familienunternehmen für seine Mitarbeitenden schon fast ein Zuhause ist und die ‚Arburger‘ eine echte Familie sind.“ Die Arburg-Familie sei in den letzten Jahren und Jahrzehnten konstant weiter gewachsen und umfasse heute weltweit rund 3.500 Mitglieder, von denen rund 2.900 in Deutschland arbeiten. 

Menschen als wichtiger Erfolgsfaktor 

„Neben der ganzen Technik sind die Menschen ein wichtiger Erfolgsfaktor für unser Unternehmen“ betonte der Gesellschafter. „Daher ist uns wichtig, uns nicht nur mit Jubiläumsgeschenken, sondern auch mit einem exklusiven Event für deren langjährige Treue und herausragendes Engagement zu bedanken.“ Das neu gestaltete Unternehmensrestaurant bot das passende Ambiente für die Jubiläumsfeier, deren Rahmenprogramm sehens- und vor allem auch hörenswert war. Durch den Abend führte die schwäbische Kabarettistin Sabine Schief, die sich unter die Gäste mischte und diese spontan mit ihren launigen Anekdoten rund um Arburg und dessen Mitarbeitende bestens unterhielt. Für den richtigen Sound sorgten drei Profimusiker, die das Event mit chilliger Loungemusik eröffneten und am Ende die Bar mit fetziger Partymusik rockten.

Die Jubilare 2020 und 2021
50 Jahre:
Wolfgang Mast
40 Jahre:
Ruth Adrion, Friedrich Andres, Frank Blum, Martin Braun, Hartmut Breier, Joachim Bronner, Michel Fliegans, Hans-Peter Gaiser, Anette Graf, Joachim Haas, Thomas Haid, Markus Hall, Markus Harter, Rainer Harter, Thomas Kaiser, Werner Koch, Dieter Kramer, Walter Reiser, Peter Riegraf, Gerhard Scarpa, Jochen Schaber, Wolfgang Schiele, Peter Schnell, Didier Sold, Helga Stockburger, Hans-Jürgen Tietz, Thomas Zuckschwerdt, Simeon Züfle.

25 Jahre:

Hans-Jürgen Bigus, Alexander Bleile, Steffen Blocher, Alexander Boos, Jutta Braun, Markus Braun, Manuel Bronner, Matthias Bronner, Armin Dieterle, Stephan Doehler, Martin Doll, Emanuel Drotleff, Steffen Eppler, Martin Frick, Miguel Garcia, Alexander Gerliz, Dietmar Glück, Isabell Günter, Holger Haas, Lothar Haberer, Simon Harter, Lydia Herkloz, Dr.-Ing. Karl Heusel, Elke Hock, Diana Kaupp, Eugen Keller, Anatoli Kirsch, Rainer Klumpp, Gabriele Köhle, Simsek Koluman, Norbert Könemund, Cornelia Kootz, Joachim Kraut, Bruno Kübler, Dimitri Lehmann, Christian Leiner, Roland Link, Eugen Mantai, Karin Martini, Thomas Melbert, Eduard Metzler, Wladimir Metzler, Nathalie Mistelet, Nico Mohrlok, Martin Neff, Alexander Nepmann, Daniel Pandolfo, Ulrika Pledger, Peter Rahm, Sandra Rebholz, Stephan Reich, Norbert Reule, Andreas Sagel, Andrej Sagel, Marco Sanna, Milena Santos Pedrosa von Zelewski, Jakob Schauer, Klaus Schmid, Reiner Schmid, Oliver Schmolke, Andrea Schneider, Friedemann Seid, Irene Seid, Damir Sertic, Alexander Sigloch, Peter Springmann, Johann Strauch, Manuel Strelow, Erwin Theiss, Imran Toker, Markus Weigmann, Heidi Winney, Martin Wöhrle, Jürgen Wottschel, Dr.-Ing. Zhijie Xing, Rosa Zeiler.

10 Jahre:
Eric Aldinger, Georg Anzer, Antje Armbruster, Benjamin Becht, Andre Berenbrock, Ruth Blocher, René Blöchle, Fabian Blum, Tobias Blum, Rene Bossert, Tanja Bossert, Brigitte Braun, Anja Brenner, Michael Brückner, Sven Dechert, Jenny Döttling, Ülkü Durusu, Sascha Ebel, Andreas Eberle, Ina-Marie Effenberger, Manuel Enderwitz, Ralf Felisoni, Frank Fischer, Benjamin Franz, Steffen Fürst, Andy Gaiser, Sandra Gaiser, Philipp Gässler, Marion Gentner, Joshua Geyer, Joschua Giek, Fatih Göker, Thomas Göstl, Thomas Gramer, Thomas Grüner, Nikolai Habisreitinger, Mario Haug, Marina Hauser, Benjamin Heinzelmann, Andreas Hindelang, Pierre Huissel, Judith Jooß, Matthias Kalmbach, Matthias Kalmbach, Thomas Kaupp, Dr. Bettina Keck, Andreas Kilgus, Xiaolei Köppl-Yang, Andreas Korn, Benedikt Krause, Kai-Uwe Lampprecht, Diego Liebe-Morales, Jeannine Linke, Andreas Maurer, Matthias Miller, Ronny Miller, Hildegard Möhrle, Timo Morlock, Annika Müller, Jasmin Müller, Simone Paunovic, Andre Pfau, Mathias Pfau, Steffen Pfau, Marcel Pfeffer, Annette Rehberg, Lisa-Maria Reich, Nico Riedel, Ralf Rosengarth, Matthias Roth, Bernd Ruoff, Franz Rybol, Thomas Sawall, Ute Schelwat, Marco Schillinger, Ingmar Schmid, Axel Schmidt, Felix Schmieder, Felix Benjamin Schmieder, Nadja Schmitz, Walter Schneckenburger, Janine Schweikart, Dunja Schwenk, Oleg Semenov, Sandra Späth, Michael Sperling, Tobias Steffens, Mario Stiewe, Uwe Surgalla, Stefan Thiery, Johannes Umbrecht, Eduard Usselmann, Carsten Walker, Cornelia Walter, Marcus Weber, Marcel Weiß, Holger Wilferth, Annette Wössner, Philipp Wößner, Güven Yigit, Erkut Yilmaz, Ulrike Zepf.

In den Ruhestand Verabschiedete (2020 und 2021):

Petra Ade, Ruth Adrion, Horst Bauch, Josef Bleile, Magdalena Bleile, Klaus-Dieter Blum, Paul Boos, Barbara Deck, Stephan Doehler, Erich Dotzer, Dr. Eberhard Duffner, Sabine Dussa, Herbert Eberle, Manfred Fege, Michel Fliegans, Peter Girrbach, Karl Graf, Sabine Harter, Karin Hein, Herve Henry-Tietz, Hartmut Höhler, Dieter Holzwarth, Bruno Hopp, Kurt Huss, Günter Jäger, Jürgen Kernberger, Idiriz Kilinc, Kurt Kopp, Henryk Krystek, Anna Langenwalder, Konrad Langenwalder, Kurt Link, Ulrich Marr, Rainer Matern, Klaus Mayer, Hans-Dieter Mutz, Ulrich Nübel, Harald Österreicher, Erhard Peters, Karlheinz Pfau, Ulrika Pledger, Jürgen Poppeck, Klaus-Peter Reile, Klaus Reinhardt, Andrej Sagel, Joachim Schäfer, Edmund Schlieter, Walter Schneckenburger, Jürgen Schray, Gottfried Schrempp, Helmuth Schuster, Dieter Schwarz, Ingrid Seeger, Galina Sekinger, Marija Sertic, Elisabeth Sold, Heinz Stockburger, Karl-Heinz Storz, Lydia Stotz, Anita Sturm, Rolf Völkle, Hans-Peter Walter, Albert Walz, Jürgen Widmaier, Eckhard Witte, Nikolaus Zeiler, Tamara Zimbelmann. 
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Arburg ehrt seine treuen Mitarbeitenden: Die Jubilare zusammen mit den geschäftsführenden Arburg-Gesellschaftern Renate Keinath, Juliane Hehl und Michael Hehl (1. Reihe v. r.).
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Über Arburg

Das deutsche Familienunternehmen Arburg gehört weltweit zu den führenden Maschinenherstellern für die Kunststoffverarbeitung. Das Produktportfolio umfasst Allrounder-Spritzgießmaschinen mit Schließkräften zwischen 125 und 6.500 kN, Freeformer für die industrielle additive Fertigung sowie Robot-Systeme, kunden- und branchenspezifische Turnkey-Lösungen und weitere Peripherie.

In der Kunststoffbranche ist Arburg Vorreiter 
bei den Themen Produktionseffizienz, Digitalisierung und Nachhaltigkeit. Das Programm „arburgXworld“ umfasst alle digitalen Produkte und Services und ist gleichzeitig der Name des Kundenportals. Die Strategien zur Ressourcen-Effizienz und Circular Economy sowie alle Aspekte und Aktivitäten dazu sind im Programm „arburgGREENworld“ zusammengefasst.

Zentrales Ziel von Arburg ist, dass die Kunden ihre Kunststoffprodukte vom Einzelteil bis zur Großserie in optimaler Qualität zu minimalen Stückkosten fertigen können. Zu den Zielgruppen zählen z. B. die Automobil- und Verpackungsindustrie, Kommunikations- und Unterhaltungselektronik, Medizintechnik und der Bereich Weißwaren.

Eine erstklassige Kundenbetreuung vor Ort garantiert das internationale Vertriebs- und Servicenetzwerk: Arburg hat eigene Organisationen in 25 Ländern an 34 Standorten und ist zusammen mit Handelspartnern in über 100 Ländern vertreten. Produziert wird ausschließlich in der deutschen Firmenzentrale in Loßburg. Von den insgesamt rund 3.500 Mitarbeitenden sind rund 2.900 in Deutschland beschäftigt und rund 600 in den weltweiten Arburg-Organisationen. Arburg ist dreifach zertifiziert nach ISO 9001 (Qualität), ISO 14001 (Umwelt) und ISO 50001 (Energie).

Weitere Informationen über Arburg finden Sie unter www.arburg.com
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